

医患“手”足情

郑州惠安手外科医院掠影

王松涛给记者留下的第一印象是“古怪”。身为郑州惠安手外科医院院长的他放着条件优越的六楼办公室不用，却坚持每天在医院一楼大厅旁边的小办公室办公、坐诊，用他的说法是，这样便于了解医院情况，便于和医生、护士、患者沟通，打成一片。8月23日下午，记者就在这个比较特殊的院长办公室采访了王松涛，听他讲述惠安手外科医院成立两年来的发展，听他在手外科领域10年磨一剑的潜心钻研……

见习记者 聂广利 马连华/文 赵楠/图

出身于骨科 成就于手外科

郑州惠安手外科医院是河南首家手外科专科医院，自2005年5月份成立以来，以其精湛的显微技术、专业的设备、细致的服务赢得了广大患者的认可。

说起手外科，王松涛就滔滔不绝，说自己对手“情有独钟”，主要是因为手的作用于人的意义很重大，另外，医学统计手部外伤占身体外伤的60%以上，王松涛说，仅此两点就使得手外伤专科应该受到人们的重视。

1976年以前，手外科只是骨科中的一个分支，没有独立成科室，这就存在着不少不便。相对来说，骨科医生对手部的处理、手部解剖以

及处理原则上把握得不够好，容易导致不少手外伤错过最佳治疗时期。手外科独立出来以后，对医生的要求提高了，他们对手的解剖比较精细，不是单纯的处理骨头、血管、神经、肌腱、皮肤，而是综合地处理。手外科医生首先要是一名骨科医生，其次要精通显微外科、整形外科手术等综合水平。

不一样的开始 从没有结束

王松涛1988年大学毕业以后就进入部队医院，1989年7月进入手外科，他至今对第一例手外科手术记忆犹新，说起来还很激动：那是一个右手手腕完全离断的病人，23岁的他担任主任的助手，他捧着断开的血淋淋的右手走在

患者的前面，害怕和好奇左右着他，经过八九个小时的努力，手术终于成功，右手成活。这件事对王松涛的影响特别大，他从心底里想成为跟主任一样拥有如此技术的人。这个事以后，王松涛就树立了终生的目标，一头钻进了手外科知识的海洋。

“那时候整天待在实验室里，对着显微镜缝老鼠尾巴上的血管，然后就是练习做功。”说起这段日子，王松涛表情还是很严肃。他说好几个小时就是这么坐着看显微镜，也就是这种训练，使他初步掌握了显微外科技术。

1989年10月1日，王松涛对于这个日子有着独特的记忆，他跟着主任值班，有一个右手拇指离断的急诊，值班主任让王松涛做手术，王

松涛的第一例手术就这样经过5个多小时成功完成了，手术后他天天过来观察，7天过去了，看着再植的手指颜色变成鲜红色，再变成肉红色，最后成活，王松涛特别兴奋。就这样从第一例手术开始，到26岁获得部队医院最年轻医生的全国科技进步三等奖，再到晋升为主治医师，这样坚持就将近20年……

十年磨一剑 创建惠安手外科医院

1996年，而立之年的王松涛从部队转业后还一直奋战在手外科临床方面，2005年5月，终于创建郑州惠安手外科医院。他说，在这将近10年的时间里，他一直坚定一个信念，就是成立一家手外科医院，其间不断地积累

包括医学、管理上的经验，确定拥有最扎实的基础以及实力后，一家手外科专科医院终于诞生了。

重视手术室中所有设备的投入，尽量减轻病人的负担，这是郑州惠安手外科医院的特点。该院的手术室是民营医院中最好的，这一点王松涛说起来很是自豪。“我们接触的99%的患者是农民工、工人，他们经济条件相对不好，王松涛说，“手外科医院不需要装修特别好的病房，也不需要高档的卫生间，需要的是高、精、尖的医疗设备，保证手术质量以外的东西都是次要的！”这一点他说得尤其铿锵有力。

据王松涛介绍，医院成立两年多来已经跟周边100多家厂矿签定了医疗协议，

其中包括食品厂、家具厂等手外伤高发的单位，对签订医疗协议的患者提供优先床位、优先手术、优惠费用的三优措施。

情同“手足” 与患者患难与共

2006年11月18日，120急救车送来一名16岁的湖南籍在郑州打工的小伙子胡一军，他的右腕部、手掌、五个手指被切丝机切断，情况十分危险，而他的身边没有家属，也没有钱付手术费。王松涛说手外科手术分秒必争，不能耽误时间，立即成立急救小组，6个专家分三组轮流手术，经过16个小时的奋战，手术成功完成并安全度过危险期。事后王松涛说，这个手术非常复杂，幸好时间把握得好，不然后果不堪设想。

“重视安全，机器是帮手；忽视安全，机器是杀手。”王松涛提醒广大工人、农民工生产之前要进行岗前培训，熟练掌握机器的性能，最重要的是操作机器的任何时候都不能掉以轻心，而企业方面也要有安全维护，定期检查机器性能，保证安全第一。

谈到最后，惠安手外科医院院长王松涛说，代表手外科手术最高技术实力的是用脚趾游离再造手指，因此医生患者也像“手足”一样，亲如兄弟，要相互帮助，相互依托。这也是医患“手足”情的最好注解。



武警河南总队医院倾情打造“健康八月”

贺第1健康成功改版

在隆重庆祝“八一”建军节之际，武警河南总队医院以实际行动支持《河南省妇女发展规划（2001—2010）》中健康目标的实现，为提高河南省女性的健康意识，改善女性健康状况，解决普通百姓看病难、看病贵的难题，协助构建和谐社会。武警河南总队医院在河南省妇联宣传部的倡议下，决定启动“河南关爱女性卫生健康工程”第四期——

爱在八月 警民共同抗击妇科疾病

“河南关爱女性卫生健康工程”第四期只剩4天

妇科咨询电话：0371-66969787

活动时间：7月20日~8月31日(节假日不休息)

武警医院简介

武警河南总队医院是一所具有光荣革命传统的三级甲等部队医院，省、市、离退休、“新农合”、郑州铁路局等医疗保险定点医院，是社会各界公认的“爱民医院”、“雷锋医院”，先后被评为“全国百姓放心示范医院”、“河南省百姓最满意医院”，被河南省、郑州市政府评为河南省、郑州市医疗保障先进定点医院等。

妇科优惠项目

免费项目：

- ◆挂号费； ◆会诊费； ◆妇科检查费；
- ◆白带常规检查费； ◆早早孕检测费；
- ◆超导可视无痛人流手术费；

优惠项目：

- ◆腹部B超检查费半价；
- ◆子宫肌瘤手术费优惠450元； ◆功血手术费优惠240元；
- ◆数码LEEP(利普)刀治疗宫颈糜烂手术费优惠180元；

眼科优惠项目

- ◆眼科优惠500元手术费（凭学生证）
- 眼科咨询电话：0371-66904400

64排CT优惠项目

- ◆64排容积CT优惠5%（限检查费）
- 64排CT咨询电话：0371-66948996